

# EMBERMEZŐ NAPJA

Előfizetési árak

Helyben	Vidéken:
1. hóra 60 f.	1. hóra 1 K
1. évre 1 K 80 f.	1. évre 3 K
3. hóra 1 K 60 f.	3. évre 6 K
1. évre 7 K 20 f.	1. évre 12 K

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóirodái:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 200.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felélős szerkesztő: Major Mihály.

## „Nemzetünk

valamint az egész emberiség nagyjai a vallásban gyökereztek és azért méltán kell félnünk az atheizmus következményeitől és elfogadása csak ugrást a sötétségbe jelentene.

Dr. Steinherz Jakab főrabbi írja ezeket a sorokat a régi igazukon kívül azért tojjuk őket lapunk homlokára, hogy a most tomboló vallásellenes harcban minden hívő és gondolkodó ember együttlérését dokumentáljuk. Ez az írás nem szorul dicséretre, sőt ugy hisszük maga a főrabbi ur tiltakoznék ellene, ha azért, ami neki lelkiismeretbeli és hivatalbeli kötelessége, más oldalról dicsérettel illetné.

Egy meggyőződésem és egységes vélemény megvan. Vajha megtalálnók ezek egységes folytatását is: a destruktív szellem ellenében az egységes álláspontot és egységes haromodort. Mi, katolikusok, hirdetjük és tartjuk, hogy köztünk és a szabadkőműves-szociáldemokrata irányzat között nem lehet béke. Mi az istentelenség eme bacillustelepeivel adáz ellenkezésben állunk s talpunkat készen tartjuk, hogy rálépjünk a kigyó fejére. Es ezt nem találjuk meg másvallásu embertársainknál. És, sajnos, ezt nélkülöztük Steinherz dr. főrabbi irásában is. Ő, noha súlyosan elléli a fővárosi tanítószág állásfoglalását, de mégsem kívánja, hogy a tanítószág a szociáldemokratikus törekvésektől távollartsa magát. Ez félt, mely csak a vallásos álláspont vereségét eredményezheti. Aki az istentelenség táborában van, az nem lehet hívő sem a keresztény, sem a zsidó valláson. Kí velük a hívő emberek sorából s akkor védekezésünk az istentelenség ellen nem lesz hiábavaló.

## Az ellenzék népgyűlése

friss lelkesedést önt a polgárságba felújítja emlékezetébe a lepergett esztendő, amelyet annyi jogtörpással, szabadságyirbálással, szégyennel, gyalázzal, elvisélhetetlen térhek ránkakásával szennyezett be a munkapárti uralom. A mult fortelmes, piszkos szenyészt tárják fel ujra a nagy nyilvánosság előtt, hogy még jobban megundorodjék a mai rendszertől, amely a politikai erköletelenség fertőjében nyakig uszik. A kétségbeesett jövőt is bemutatják a 100 percentes adóemléssel, amely derékon fogja megroppantani a polgárságot.

Tetemrehívás lesz ma az öreg város háza előtt, a nemzet jogainak elrablóiért, a gúzsbakötőkről rántják le a leplet, hadd álljanak csufúsággal a világnak.

Meleg napja lesz a helyi munkapártnak, az ablakredőnyök réseiből fogják lesni a polgárság tüntető felvonulását.

A kocsis, meg a szobalány lesz a postás, akik megvizik a hírt, a tekintetes és magasabb című munkapárti uraknak, a nagyszájú ellenzéknek gyűléséről.

Pedig hát nem ez a módja a magyar tempónak. Jöjjenek el ök, cáfolják meg az ellenzékét, mutassák

ki igazukat, ha tudják. Ha régalom mindaz, amit ott mondanak, utasítsák vissza, de érveket.

Mikor az országos hírvásártéri népgyűlésük volt az istentelen szociáldemokratáknak, a keresztény polgárság odament, megmondta a meggyőződését, érveket morzsolta össze a demokráta maszlagokat. Itt a példa, rajta, szívesen látjuk öket.

Hadd halljuk hát, miért káros veszedelmes az ellenzék munkája és miért az egyedüli üdvözítő a munkapárt? Ne csak a kis szubvenció szócsovecskékből hallgassák szavukat jól fizetett tollakkal.

Persze mindez hiu ábránd. Várunk sohasem jön a napsugárra. A kakas is csak a saját szemétdómján szeret kukorékolni. A munkapárt is csak otthon mer szónokolni, ahol követheti vezérének, Tiszaiak az elvét, gondolkodás nélkül beszélni, fanatikusán cselekedni.

Hát csak maradjanak otthon. Egy év mulva ugy szamba fogunk állni, s akkor majd újból leszámolunk.

A megcsavart adópréssel sujtjuk a hálos csapást, s ismét visszamehetnek oda, ahol nincs viláosság, s hallgatják a szerződötlet betűmúzsisáiknak a nótáját, akik a még csicsón bucsut dudolgatják majd a fülükbe.

## Vallásgyalázás és munkapárti politika „szent” cögör alatt.

Hogy nem üres szalmacséplés — ha mi minden adott alkalomkor felelemeljük szavunkat, figyelmeztetve az illetékes tényezőket, hogy nem csak hivataluk köreleiben, de a magánéletben is kísérjék mindig öber figyelemmel, hogy a néphez mily könyvtérmekek férköznek — az alábbiakban akarjuk legujjabban megvilágítani.

A napokban történt, hogy be tévedtünk egy jó ismerős, derék családozó. Mikor kifogytunk már a beszédből, szemünk az asztalon fekvő zöld fedélű naptárra esett. „Szent Antal naptár” olvassuk. „Szent Antal?” Hisz ez a mi különös kedvencünk, hadd nézzük csak mi van benne a nagy csodás Szentnek életéből. S megnéztük. S dühbe jöttünk. S ökölbe szorult a kezünk.

— Hogy miért? Elöl a címlapon a nagy páduai szentnek egy primitív képe, jelezve va. hogy ez az echt, az igazi „szent” Antal naptára,

## TÁRCA.

### Özvegy leány.

Még ha asszony teszi, akkor hagyján, ugy is dukál, hogy az asszony elköltözött urát megsirassa, meggyászolja; de ha leányzó veszi föl az özvegyeségi fátyolt; fölveszi, mielőtt még valakinek örök hűségét esküdött volna, az hát olyan szomorú, akár csak a bánatos, csilgialan éjszaka.

Pedig Homor Terka azt is megtette. Fiatal volt az istenadta, két esztendővel fiatalabb a husz esztendő kalendáriomnál, no és nem szegődött azzal a viruló ijtusággal kész vénasszonynak? Az bizony. A zsidónak nem volt az a tarka selyemje, perkálja, nem az a piros pántlikája, tarka keszkenője, melyet ő megkívánt volna. A falu leányai csak ugy veszekedtek az új módiért és Terka, a bibaszt, talpig feketében járt; feketéből varrt

a rokolyát, abból a viganót, még a két folséges hajfonatába is fekete szalagot húzott, szóval szakasztott, mint a vénasszonyok.

Az özvegyasszonyok is ugy szoktak járni, mikor férjeiket a sírhoz kísérik mindjárt azután, — de hát Homor Terka dehogyan volt özvegyasszony. — Ha az lett volna, akkor a szívet már valakinek egyszer el kellett volna adni, pedig Terka épen arról volt nevezetes, hogy vasládában öri a szívet s eddig még az a lakatos meg se született talán, ki ahhoz a ládához a kulcsot meg tudná csinálni.

Voltak, akik nyitogatni próbálták, voltak biz eddig is már elegendő számmal. Kendik Béla te szeged annak a betege most is; megártott neki a szerelem, de hát haszlatlan volt minden igyekezetük, dehogyan tudtak ök annak a leánynak a szívéhez férközni.

Mintha nem is lett volna neki. Pedig volt.

Egy napsugaras szép öszi napon találkozott Kendik Bélával. Ott járt a kertje alatt, a fák sárrán ptyogtat

ták a legényre sárguló lombjukat, — akárcsak öt is be akarták volna teregetni, mert hát hitvány formája volt nagyon; a nyavalya két kézzel ráncigálta a sirlélé. Homor Terka, hogy meglátta, kitért volna előre, de nem lehetett, épen szemközt jött vele.

Igy hát találkozni kellett. De másrészt meg nem bánta, neki ugy is réges-régen lett volna szava ahhoz a legényhez.

Mikor összeértek, Kendik Béla tisztességgel lehunza a süvegét, köszönt a leánynak, — ahogy már a tisztesség megkívánta.

— Szerencsés jónapot, Terka, mondta gyöngye hangon s tekintete mintha szomorú lemondásról beszélt volna.

— Adj! Isten teneked is, Béla, viszonzozta a köszöntést Terka valódi bensőséggel, hát hogy miként? igazán beteg vagy?

— Nézz rám, Terka, volt a fájó válasz, olvasd le az arcomról.

— Hogy halavány vagy azt látom, de hát a pünkösdi róza se mind piros, — próbálkozott tré-

## SÖVEGJÁRTÓ vászonáruház, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi- rek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 8 oldal.

Női félépítő fekete amerikai fűzős és gombos <b>7.50, 9, 10, 11 kor.</b> Női félépítő sárga bagaria. Legujabb formákban. <b>12.5015, 16.50, 18.50</b>	<b>GIRARDI</b> szalmakalapok <b>2.50, 3, 4, 5, 6-12.</b>	Divatos Panamakalapok <b>5, 8, 10, 15-20 kor.</b> Leányka díszített és ru. számla kalapok <b>1, 1.60, 2, 3-6 kor.</b>	<b>NYÜLSZŐR</b> és nemezkalapok <b>2.50, 3.20, 4, 5, 6-11.</b>	Férfifélépítő fekete savor minden formában <b>11, 14, 17-20 kor.</b> Férfifélépítő sárga bagaria amerikai formában <b>13, 16.50, 18.50, 20.50</b>

**KNAZOVITZKY divataruhazában.**

beljebb egy még primitívebb klisé arról, mikor a pápa egy rossz hírt hár lakónak keresi fel a természetesen a lakónok az adott körülményekhez képest festenek is.

Tovább lapozgatunk, ott látjuk egy írónak nevét, amellyel jóirányú lap-regényhasábjain is találkozunk s a melyről ennek a révén azt hitük, hogy bizonyára katolikus író. Olvassuk. Már maga a wurstli-práter szerű címe a „beszély”-nek következtetni engedi, hogy itt minderről, csak arról nem lesz szó, a miről a címkép nekünk regél — szent Antalról s egyéb vallásos dolgokról — hiszen vallásos cég alatt, csak vallásos téma adható! Nemde?

Hát olvassuk. S a szemünk tótágast áll. Az az állítólagos szent, szentnapjár a katolizmus isteni intézményét a nagy gyónási szentséget leirhatatlan piszkos módon az éjjeli mulatók hangján és modorában, mint valami félvilági demimondót tárgyalja benne. A gyónatáppot hihetetlenül groteszk figurává teszi és egy erkölcstelen, egy perverz paprikajancsinak állítja az olvasó elé.

Az áprilisi tréfán (!) „haldok-

ló”-hoz hívott papnak azt adja a szájába, a förtelmeket „gyónó” „posnitens”-nek mondván „faj-talan pereputtyok! Ph! de melegen van!” S a „gyónás”-ban hallotakból kifolyólag a kis pap „éjnek idején” megjelenik egy „pincében ahol „hét vár-megye kínálatos fehérsépe” ahol a huri levetvén álarcat a „haldokló” állott a kispap előtt: a társaság rengeteg hahotája kíséretében.

Ilyen tendenciájú „elbeszéléseket” ír az ur, aki egy határozottan katolikus újságnak regényeket írni szokott!

Nézzük tovább s látjuk, hogy a szent Antal nagy nevét ily szemtelenségűl bitorló fércelés ezeken kívül még a kormánypartnak is a dicsőhymusz gyárása. Az ellenzéki pártokat kormánypartit szokás szerint lesajnálja, miközben fremmerillatú parfümmel keverve ilyen nevetőgörcsöket előidéző hymnusokat kinrímél, nyilvánvalóan a kenyéradó gazdájához dörgölődve, hogy „Tiszta nélkül nem lett volna a magyar honvédtüzség nem lett volna a magyar ágyúgyár” . . .

Ezt természetesen szintén a

szent Antal bő-köpenyego alatt adják be az analfabétáknak. Persze a „cél” szentesíti az „eszközöket” mondotta Melanch-ton és utána vallják a bihari mezőségeken.

S hogy a hirdetési rovatnak is meglegyen a maga clouja, egy zsidócégnek hirdetését is közli a szent „Szent Antal”, melynek szövegkezdete ily irodalmi magaslaton áll: „Azt a szarkalábn istenit az anyádnak!” (Bocsánatot kérünk! de hűn lenne nem reprodukálni: hogy mit adnak „szent Antal” cégére alatt!)

Csupán ezekre kívántuk boncolásunkat kiterjeszteni, mert tovább lapozni a szent „Szent Antal” csöpp kedvünk már nem volt. Szükség volt lerántani a szent álarcot és pörére vetkőzve pellengére állítani azoknak rút machinációkat, akik még mindig üzleti érdekből nem átalják, hogy ha kell még a legszentebb dolgainkat is cégérül használják, amely alatt cukorba foglalta sztrichmint árulnak drága és keserves pénzünkért — nekünk!

Felszólítjuk azonban az illetékes tényezőket, oktassák ki a

népet, a „gyengébbeket”, hogyha bármily irodalmi terméket is — tehát nemcsak naptárt! — akar-nak beszerezni, ezt vagy általuk hozassák meg, vagy pedig ami szent István-társulatunktól, nincs nekünk szükségünk más „szent” vállalatra. Van nekünk a mi Szent István-Társulatunk.

Felszólítjuk továbbá, hogy a naptárkiadások alkalmával legyenek résen és kiserjék óber figyelemmel mit adogatnak az országut gyalogsátányai a mi hiszékeny, jó magyar népünknek. Különösen a szöszekről az egyesületekben, az iskolákban világosítsuk fel népünket, hogy nem minden „szent”, ahol szentkép van a fedelen.

Nos, és ha látják, hogy a jelen, főntebb eset más kiadás és égisz alatt megismétlődik, ám az 1914. évi XVI. t. c. alapján meg kell érteni ezekkel a szent Szent-gyárosokkal, hogy a gyön-gyöket nem szokás a sertések elé vetni.

Felreértések kikerülése végett konstatálni kívánjuk azonban hogy a cikkünkben támadott naptáron nem azt a Pádúai Szent Antal naptárt értjük mely a hazai szent Antal kultusz

fálkogni a leány, de mikor a legény ajakára keresi mosoly ült, abbahagyta.

A rózsá, — mondotta Béla, — öszre mind elpusztul és . . . és olyan rózsá vagyok én is elpusztulok magam is, ezem. Cak egyet igérj meg, Terka.

— És az?

— Ha majd kivisznek, mondj el fölöttem egy Miatyánkot.

Olyan kiseríteti komolysággal beszélt a legény, hogy Terka megrázódott a másik pillanatban megragadta Kendik Béla kezét.

— Aztán, Béla, kérdezte kedves gyöngeséggel, igaz, hogy szerelsz?

A legény arczára halvány pir repült, kebléből mély fohász szakadt s úgy törté inkább, mintsem mondta:

— Szeretlek.

Pillanatnyi csönd állott be a leány még mindig tartotta beteg kezét s abban akárcsak lüktettek volna az erek, pedig talán ugyse volt csöpp vér bennök.

Terka lekonyította először a fejét, de utána hirtelen megemelte, részvevő meleg tekintetét vetett Bélára s azt mondta:

— Bocsáss meg, Béla, de én

nem tehetek róla. Ládd-e, magam is szerencsétlen vagyok, nagyon szerencsétlen.

— Szerencsétlen te? tört ki a legény elcsodálkozva, — hiszen téged mindenki szeret!

— És nem látod ezt a fekete ruhát, melyet viselek?

— De látom.

— Csak azt nem tudod, mit jelent, — szolt izgatottan a leány, — más se tudja, senki a világon de neked, Béla, neked megmondom. Hallgass ide.

Rövid szünetet tartott s azután elkezdte.

— Hát tudod, ez özvegyeségi gyászom. Ne . . . ne szólj bele. Férjhez persze még nem mentem, hanem azért már is özvegy vagyok. Eladtam a szívetem valakinek s az a sirba vitte.

— Terka! — tört ki elbámulva Kendik Béla, — hát te is szerencsétlenül szeretsz?

— Csak szerettem, barátom, fellet lemondással a leány, miközben Béla kezét eleeresztette; azért eresztette el, hogy egy könyvtől lopjon ki szeméből.

A legény megilletődve nézett a szegény teremlésre. S az folytatta:

— Neked megmondhatom, Bakacs Péter volt, akit szerettem.

— Az, aki a katonaságnál van? kíváncsiskodott a legény.

— Nincsen már ott, válaszolt szomorúsággal Homor Terka.

— Hát?

— Én kergettem a halálba, konyította le a fejét a leány, mintha nem bírná el a bánat súlyát, mely arra nehezedett.

— Ugy van, én vagyok a gyilkosa. Ilendő hát, hogy holtom napjág meggyászoljam. No nem igaz, Béla?

A beteg legény csak rázta a fejét, úgy tette még hozzá:

— Nem, Terka, az nem lehet.. te nem ötlét embert?

— Nem hiszed, hát ide hallgass, nevetett föl keserűen a leány s aztán mondta tovább: három esztendeje mult, hogy elvitték katonának. Mikor bevált, én vettem neki a pántlikát s kötöttem a roz-maringjára; mikor bevonult, én füttem azt a pántlikát az inge uj-jába s azt mondtam neki, ha visz-szaján s a pántlika fogja nekem megmondani, hogy szeret-e még... És visszajött . . .

— De nem jött vissza, vágott közbe Kendik Béla.

— Azt én jobban tudom, kiál-tott föl szenvedélyességgel a leány, — visszajött, csak a pántlikámat nem hozta vissza. Nem örzte meg, nem akarta megbecsülni. Azért, mikor találkoztunk, nem tettem neki szemrehányást, csak azt mon-dtam neki, nem szeretem. Ó kért rimánkodott, a végén már eskü-dözni kezdett, de én hajthatatlan maradtam. Meg akartam magam-t rajta boszulni s az a boszu olyan édes volt nekem. Kínozni, végig akartam kínozni. Ó azt mondta, elpusztítja magát s én meg ráhagy-tam, hogy csak tessék!

— Így váltunk el egymástól . . . Ó elment s egy évre rá valami messze városból jön egy ember, egyenesen engem keres, csak velem akar négy szemközt beszélni. Bakacs Péter megbizásából jött, életében ígerte meg neki, hogy megteszi; most teljesítette amit ígért eljött tudtomra adni, hogy Bakacs Péter megölte magát. Es most mond meg, Béla, nem illik-e meggyászolom, nem én öltem-e meg őt?

Homor Terka alig tudta befejezni, mert a végén már zokogás-ban tört ki.

(Vége kov.)

**Érdeklődjék**

**NOFITZER** szandáljai és fehér női vászoncipői iránt,

melyek olcsóbbak, mint bárhol.

TELEFON 49.

**Figyeljen címűnkre.** Mert nemcsak szőrmearut, hanem férfi-, fiu- és leányka-  
kalapokat és női kalapformákat és tiszteket  
a legolcsóbban csakis **DANCZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nador-u. 17.

nagynevelő terjesztőjének a kintinó  
Budai Aladárnak kiadásában  
jelenik meg, mert, ezt a Szent  
Antal minden családban szeret-  
nők látni az asztalon.

Még egyet.  
Katholikus írónk is nézzék  
megjól, kinek a szolgálatába  
adják pennájukat, mert nagyon  
rosszul esik a mi közönségünk-  
nek, ha tolluk egyszer a Szent-  
királyi-utca felé, egyszer meg a  
Dob-utca felé el-elstétálgat. Két  
urnak nem lehet szolgálni. Aki  
pedig a Dob utca felé kacsint,  
az maradjon csak tovább is  
azon a tájon. **Benedek Rezső.**

## Lóverseny.

A székesfehérvári cs. kir. 13.  
jászkun huszárezred tisztikara f. hó  
8 és 9-én nagyszabású lóversenyt  
és díj-ugrást rendezett a Sóstó  
melletti térségben. A verseny a 2 év  
mulva Berlinben tartandó Olimpiád  
feltételeivel tartott meg, mintegy  
tíznyugul az olimpiai versenyre,  
melyen az osztrák-magyar monar-  
chia tisztjei is részt vesznek és pe-  
dig elalkalmammal először. A verseny  
közönségében ott voltak:

Széchenyi Viktor gróf, Lovag  
Mayer Emil altábornagy, hadosz-  
tályparancsnok, Lohserl Gusztáv  
brigadéros, Zech Alnold altábor-  
nagy, Ujházy Lajos vezérkari ór-  
nagy, valamint a tolnai kuszártisz-  
tek küldöttsége.  
I. Akadályugrás. 15. résztvevő.  
Eredmény: I. Spilka Géza kapitány,  
(Tolna) II. és III. díjat Kertész János  
hadnagy nyerte. IV. Hodász Sándor  
főhadnagy, az V. díj ismét Kertész  
Jánosé lett.

Ezt megelőzőleg militáry lovaglás  
volt, melyet 25 kilométer hosszan  
18 akadályos és a végén ugrás-  
sal tartottak. Ebben Pados András  
főhadnagy, Hóger Ottó főhadnagy,  
Spilka Géza kapitány és versenyen  
kívül Zalán István vettek részt.  
Másnap délelőtt volt a militáry ver-  
seny Kandrióvizsgálata és az ugrá-  
tás. A versenyt Pados András fő-  
hadnagy nyerte, II. Kertész János  
hadnagy lett.

F. hó 8-án d. u. volt az állati  
díjlovaglás, 9-én pedig a huszá-  
rtisztek díjlovaglása, melynek Szabó  
Béla őrnagy lett a győztese, máso-  
dik Hóger Ottó főhadnagy. A díj-  
lovaglás után Tömörly Géza hu-  
szárőrnagy leányával *Andréával*  
bravuros lovas mutatványokkal  
gyönyörködte a nézőket.

Pénteken este a 13-ik huszárez-  
red tisztikara a Magyar Király szá-  
llódban vacsorát adott a magas ka-  
tonai vendégek tiszteletére.

# FOGADJUK méltón az ellenzeket. A vasárnapi népgyűlés.

A bihari politika martalócái  
lefagyasztották nemzeti politi-  
kánk rügyeit. Bántó közönybe  
süllyedt a nemzet. De közöny  
hamuja alatt a gyűlölet parázs-  
lik, az elkeseredés lappang.  
Talpra szólítjuk Székesfehérvár  
népét, hozza el a népgyűlésre  
jelkében ezeket az indulatokat.  
Es hozza el le nem törhető za-  
badásgerjesztését és el nem árult  
ideálját: a független Magyaror-  
szágot.

A fél négy órakor érkező kép-  
viselőket nagyobb köldöttség  
fogadja a pályaudvaron. A kül-  
döttség fél 3 órakor gyűlekezik  
a függetlenségi kör központjá-  
ban és a Simor-térről kocsin  
(100 kocsi van bejelentve) indul  
a vasúti pályaudvarra. Az érke-  
zőket a pályaudvaron a függet-  
lenségi kör elnöke dr. Holly  
Géza üdvözlöi, amely alkalommal  
200. félévű leánya is meg-  
jelenik és gróf Apponyi Albert,  
gróf Károlyi Mihály, gróf Zichy  
Aladár, továbbá az alkotmány-  
párt kiküldöttje és a városkép-  
velője báró Mandorff Géza  
virágcsokrot nyujtanak át, köz-  
lök Csöppentky Erzsike üdvözlöi  
gróf Apponyi Albertet.

A fogadás után az érkezők a

küldöttséggel kocsikon vonul-  
nak a népgyűlés színhelyére,  
a Deák Ferenc-utca, Budai-ut, Mé-  
gyeház-tér és Bank utcán ke-  
resztül.  
Báró Mandorff Géza vezeté-  
sével az érkezőt képviselők üd-  
vözik a város polgármesterét,  
azután lemennek a népgyűlés  
helyére.

A népgyűlés megalakítására  
dr. Holly Géza tesz javaslatot.  
Elnökké Pénzes Imrét és Szalogr-  
ber Józsefet, jegyzökké dr. Bay  
Viktort, Konrád Kálmánt és Szó-  
lősy Ferenczet ajánlja.

Az elnöki megnyitás után a  
város képviselője báró Mandorff  
Géza, utána gróf Apponyi Al-  
bert, gróf Károlyi Mihály, az al-  
kotmánypárt kiküldöttje, valószí-  
nűleg ögróf Pallavicini György,  
gróf Zichy Aladár, a megyei füg-  
getlenségi párt részéről gróf  
Károlyi József és végül a pol-  
gárság részéről ifj. Lits Ferenc  
fognak felszólalni.

Ezután az elnök a népgyűlést  
bezária és a népgyűlés után az  
azon-résztvevő képviselők tiszte-  
letére a Lövdődben társas va-  
csoira lesz, a melyre szideig  
200-an jelentkeztek.

## A III. osztály



olyan osztály a vonaton,  
melyben azok utaznak  
csak, kiknek utazniok  
ugyan kell, de nem le-  
lik utazniok. Hogy nem  
telik, ez magyarul annyit  
tesz, hogy nincsen pénzük. Aki-  
nek meg pénz nincs, az  
ma már senki. A Senkik  
társadalma ugyancsak nagy ma  
és keserves linok várnak arra,  
kit a sors a Senkik közé lők.

A III. osztályon a Senkik  
utaznak. Két ilyen Senki mellé  
kerültem tegnap este a vonaton.  
Mindkettő asszony. Az egyik,  
valami vasúti ör felesége, két év  
körüli gyermeket tart kezén. A  
gyerek nyafog, nyugtalan. A  
másik odaszól, hogy de nyug-  
talan az a kis fiu.

Igen — mondja az egyik  
— csak más volna a mostohája,  
tudom, hogy nem nézdel neki.  
— Hát nem anyja-neki?  
— Nem, még novemberben  
halt meg az anyjuk, hét árvt  
hagyva maga után.

— Ugyan? Mibe halt meg?  
— Hát ugy volt az kérem,  
hogy kivazette tenenót a rétre  
legelni, de uradalmi föld volt  
az. Epen arra jött a gróf fia és  
rárivalt az asszonyra, hogy ott  
nem szabad legeltetnie, menjen  
el rögtön innen. Az asszony  
mondta neki, hogy ő ebben  
nem parancsol és különben is  
már mostan nem tesz azzal kárt,  
ha legeltet, hiszen már novem-  
ber van. Hát aztán szó szót ért,  
az asszony igaz talán kissé he-  
ves is lett, elég az hozzá, hogy  
a grófnak a fia az asszonyt  
hasbarugta. Es az volt a nagy

bai, hogy épen másállapotban  
volt szegény. A rugás helyén  
seb keletkezett, vagy mi, szóval  
elég az hozzá, hogy bizony  
bőshalt szegény.

— Oh, oh szegény!  
— Az árvtát nem gondozta  
senki, az apjuk nem ér rá ve-  
lük törődni, ugy hogy csaknem  
kikezde őket a fereg. En azt  
nem tudtam nézni, elmentem  
egyszer hozzájuk és megmo-  
dajtam, rendezhoztam szegény-  
kéket. Aztán, hogy máskor is  
megtettem és hogy a világ há-  
ny beszéljen, hát felesége lettem  
az embernek.

— Hát aztán nem kértek kár-  
térítést a gróttól.  
— Hát Istenem! Tudja kérem  
nagy ur is az nagyon, meg hát  
tanuk sem voltak, hát oszt ab-  
banmaradt. Majd megveri érte  
az Isten.

— Meg! Meg!  
A III. osztályos Senkik tudni-  
lik még hisznek az Istenben,  
mert szükségük van rá, mert  
másuk nincsen, ki ügyüket fel-  
karolja.

Vagy igen? Más is van? A  
hátam mögött most megszóal  
egy férfi, odaszól a társának;  
ők is Senkik.

— Hallottad mit beszélt az  
asszony?  
— Hallottam — és elkeríti a  
maga módja szerint, — deiszen én  
majd adtam volna annak a  
taknyosnak, ha az; ural vagyok  
a szegény asszonynak. Még ha  
be is gert volna érte.

— Es a árvtak?  
— Nem bántam volna én  
akármit.

— Ne busulj komám, láttad,  
hogy Pesten május 1-én há-  
nyan vonultak fel; majd azok  
megtanítják az ilyen gróttokat  
keztükbe dudálni.

Ilyeneket mesélnek a Senkik  
egymásnak senkis életükhol.

Diabolo.

## Logyen kap

1000 koronás kedvezményt,  
ha a „TOLNAI VILAGLAP”-jét  
nálam rendel. Mindennemű  
naplaptól, folyóiratól és divat-  
lapot eredeti áron szállít  
KAUFMAN PAL könyvkeres-  
kedő Kossuth-u. 9.  
SZÉKESFEHÉRVÁR.

## UJONAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT

# FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHAZ

A SZERESZENHEZ.

Nagy választék, rendkívül olcsó árak! Dömény Károlynál, Nador-u. 2. sz.

**Rövid fűző, Hosszu fűző, Hasfűző, Radiumfűző 520-18 koronáig csak VERMES A RUHÁZÁBAN**  
kapható. Telefon 178.

## Halálos vasuti elgázolás a helybeli pályaudvaron.

A székesfehérvári vasúti állomáson gyakran előforduló szerencsétlenségek száma eggyel több. Tegnap délelőtt ismét egy emberéletet oltottak ki a sínekben a mozdony kerekkel. Egy szegény mozdonyfűtőt — talán a saját hibájából — gázolt halálra a vonat.

A szerencsétlenségről részletes tudósításunk a következő:

Folyó hó 9-én délelőtt 9 óra előtt pár perccel a székesfehérvári vasúti állomáson a Bpest felől 8 óra 54 perckor berobogó gyorsvonat elgázolta Ott Mihály helybeli, Széchenyi-utca 102. sz. lakos mozdonyfűtőt. A szerencsétlen ember azonnal meghalt. Az esetről értesítették a rendőrséget, honnan Simon Sándor tb. főkapitány dr. Molnár József tb. főorvossal kiszállt a helyszínre és ott Koller Ede főnökhelyettes és Lantos Lajos forgalmi hivatalnok közbenjöttével a következőképpen állapították meg a szerencsétlenség részleteit:

Ott Mihály fűtő a Sárbogárd felé indulásra kész vonat mozdonyán tartózkodott a csarno-

kon kívül álló 5-ik vágányon s minthogy még elég ideje volt, leszállt a mozdonyról és a sínnek át a trafikhoz akart menni cigarettáért. Ekkor már mozgásban volt a 4-ik vágányon a Budapest felé induló gyorsvonat s a szerencsétlen Ott ezt a vonatot figyelte, hogy el ne üsse, ámde ugyanekkor robogott be a 3-ik vágányon a Budapest felől jövő gyorsvonat, amely elütötte.

Legforgalmasabb volt ebben az időben az állomás, így a szerencsétlenségnek igen sok szemtanúja volt. A kihallgatott tanúk úgy adták elő az esetet, mint fentebb leírtuk. A gázoló mozdony vezetője jelzést is adott, de a szegény fűtő nem tudott menekülni s a mozdony megállításáról szó sem lehetett.

Ott Mihály koponyacsontrepedést és jobbkeztörést szenvedett. Dr. Paizs Pál főorvos, aki épen jelen volt, nyomban odarögt hozzá, de mire beköszötte már halott volt.

A hatóság a vizsgálatot megindította.

## Mellbelötte a pajtását.

A mai kor rossz gyermeke, a törvény által védett s tulságosan dédelgetett csemete nem gumipuskával jár mint régebben, hanem igazi puskát, revolvert szorongat a kezében.

Szabó István 15 éves mohai fiú tegnapielőtt este úgy 8 óra tájban a kovácsműhely előtt beszélgetett Borbás János nevű barátjával. A közeli szatócsüzletből kijött egy 13 éves szintén mohai fiú — kinek nevét, mint-hogy fiatalokru nem szabad kiírunk — és amint a beszélgető fiúk mellett elhaladt minden szó nélkül rájuk lött. A lövedék Szabó István mellébe furdott. A súlyosan sérült fiút behozták a Szent György kórházba, a lövöldöző gyermeket pedig a fiatalokruakra felügyelő bizottság vette védőszárnyai alá.

## HIREK.

### Hogyan dolgozik a logika?

Mostanában nagy a kavargás a budai vérmező körül. A város és katonaság elvi összekülömbözése a bíróság elé került. Miután a bíróság, a szobanforgó területet a város tulajdonának mondotta ki végörvényes ítélettel, a naiv fővárosi publikum úgy gondolkodott, hogy ami az övé, ahhoz joga van s készült birtokába venni azt s az öregje sétahelyé, az apraja játszóterré akarta felavatni.

Am a dolog nem ment olyan simán. A katonák kiállítottak néhány torzonborz hajszu bakát feltűzött szuronnyal, kivényeltek néhány rugós kincstári lovat s rövidesen elkergettek a vérmezőről a bíróság által jogos tulajdonosoknak kijelentett rongyos civilbagást.

Most aztán felmerül ország-szerte, minden épelméjű ember előtt a bamba kérdés: jogállam-

ban élünk-e vagy sem? Feleljenek rá azok, akik értenek hozzá.

Mi a magunk részéről röviden csak azt konstatáljuk, hogy a katonaság logikája kifogástalan. Ő így gondolkodik: ha a parlamenti katonáknak Gerőék vezénylete alatt joguk van ahhoz, hogy miniszterelnöki helybenhagyással, sőt parancsra az országházából kiverhetik a magyar nemzet törvényhozóit, kik az alkotmány alapján állva akarják ott jogukat gyakorolni: nehéz megérteni, miért ne tehetné ugyanezt ugyanaz a katonaság a vérmezőn a budai spieszbüngereikkel és csemetéikkel? Ez már csak világos dolog!

Igen, nagyon világos!

Krix.

— Ünnepeit állatorvos. Csizmadia József lovasberényi állatorvosnak ma délelőtt ünnepség keretében adja át a székesfehérvári járás főszolgabúrója az aranyérmeskeresztet, melyvel a király hű és buzgó szolgálatai elismeréséül tüntette ki a derék állatorvost.

— Az Oltáregylet kéri a vidéki főkegyesületek vezetőit, hogy a tagdíjakat május végéig sziveskedjenek a központba (Horváth József titkár Távirdu. u. 6. sz. címre) beküldeni.

— Az adonyi járásköri tanítók f. hó 14-én tartandó gyűlésén Maizer Imre székesfehérvári kir. törvényszéki bíró a fiatalokruak bírāja elődást fog tartani a fiatalokruak bíráskodásáról illetve törvényéről.

— Köszönetnyilvánítás. Maroshegyi házamban f. hó 8-án tűz ütött ki. Szabó János sárpentelei plebánus úr, épen arra haladt és a tüzet először vette észre azonnal átengedte kocsiját és beült a tűzoltókért s ő maga is segítkezett az oltásnál, míg a tűzoltók megérkeztek. Az ő szivességének köszönhetem a tűzoltók gyors megérkezését s így azt is, hogy nagyobb károm nem történt és ezért úgy a főtisztelendő plebánus úrnak, valamint mindazon jó embereknek, kik az oltásnál segítkezni szivesek voltak, ezúton mondom halás köszönetét. Székesfehérvár 1914 május 9-én. Horváth József maroshegyi lakos.

Gondatlanságot követ el mindenki, aki nem tekint meg a Deutsch Manó és Fia áruházában eladásra kerülő blúz, pongyola-, alj-, kosztüm-, fiú-, leánykaruha- és felöltőjundóságokat.

— Fegyveradó. Fegyveradót fizet mindenki a birtokában levő, vadászatra használható fegyverek után, ugyszintén azon fegyverek után, melyek családtagjai, vadász-cselédjei, a vadak gondozására és erdőterületek őrzésére alkalmazott cselédjei, valamint mező-, szőlő- vagy erdőgazdaságban alkalmazott csöszök, pásztorok és erdőkerülők birtokában vagy használatában vannak. Az, aki csak fegyveradót fizet köteles a birtokában levő s vadászatra használható fegyvereket szám szerint s annak megjelölése mellett: vajjon egy vagy két csövűk-e. bejelenteni, a bejelentés lakásának pontos megjelölése mellett sajátkezőleg aláírni és az 1914. év június hónapban arna községi előjáróság-nál vagy városi adóhivatalnál benyújtani, ahol az adóköteles állandó lakását tartja. A bejelentés elő szóval is történetik, mely esetben az adóköteles bemondása szerint a bejelentési lírlapot a községi jegyző (városi adóhivatal) köteles kitölteni. Aki évközben jut adóköteles fegyver birtokába, tartozik ezt a fegyverét a birtokbavételől számlított nyolc nap alatt bejelenteni. Azok, kik a törvény értelmében adómentes fegyverek birtokában vannak, kötelesek ezeket a fegyvereket, egy-szersmindenkorra az illető községi előjáróságnak (adóhivatalnak) arról szóló bizonyítványával ellátni, hogy a bejelentett fegyverek adómentesek. Az, aki adóköteles fegyverét az adó alól elvonja, elitkölja, vagy az adóköteles löfegyvereket — a törvényben meghatározott eseteket kivéve, — vadászatra használja, az elitköli, vagy adó alól elvont minden darab fegyver után 20 K-tól 40 K-ig terjedhető bírságot tartozik fizetni. A befizetett összeg egyharmada a feljelentőt illeti. A vadászati adójövedékei kihágások az 1883. évi XXIII. t. c. 43. §-a értelmében tarolhatnak meg. — Kelt Székesfehérvár 1914. május 7-én A m. kir. pénzügyigazgatóság.



**Megállapítás.** Rudbányai, Rudbányai, Rudbányai. Férfi öltönygyapjuszövetek, csikos nadrág és divat-mellények, gyermekek és felnőttek részére mosható ruhavásznak, 140 cm. széles kúszterek. Női finom kosztümek, az itt elsorolt árucikkben mindig a legmegbízhatóbb egy kizárólagos posztókereskedés. — Gyapjuszövetmaradékok métere 3, 4, 5 korona.

Megérkeztek a **SZÉP IMAKÖNYVEK** igen nagy választékban. Ugyszintén óriási választék **ALBUM- ÉS EML. KÖNYVEK**ben, bőr-, plüss- és vászonkötésben már **80 fillértől kezdve!**

Állandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a lezsebb kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

**Gramofongépek és lemezek** elsőrendűek nagy választékban! **LEMEZEK 2'40 FILLÉRTŐL**, gramofontól pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

**HORVÁTHNÉ ÉS RÓNAINÉ** könyv- és papírkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Mint a gyomorbetegéik száma. Érdeklődünk ennek okáról s reagálunk, hogy ezt csak a mai modern-higiénikus reformfűzőknek tulajdoníthatjuk; melyek a gyomrot szabadon hagyják csak a hasat, tárt egyedül Vermes Aruháza tart.

Akötözködési negyedben agy-és asztalterítők, széles és keskeny futószőnyeg, kis és nagy ebédülőszőnyeg, fali szőnyeg nem vehető sehől olyan olcsóért, mint a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca; barátok épülete átellenében.

**HAJ** fonat; turbánt krepet, netzet igen olcsón kaphat, Arany Nándornál Hal-té 9. Kihullott hajat vesz, vagy készít belőle hajfonatot szép kivitelben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyanott tanuló felvétik.

Egészségtelen, türethetetlen a rendőrségi laktanya és fogda. Pos negh Sándor egészségügyi főltügyelő tegnap dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos és Sági Lajos rendőrfőkapitány kíséretében megnézte a rendőrségi laktanyát és fogdat és mindkettőt egészségtelennek türethetetlennek találta. Tapasztalatáról jelentést tesz illetékes helyeken.

**Vékony leves spárga**  
1 kg. 80 fillér.  
Gebauer Testvérekénél.  
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

Majfoltok, szepők s minden arc-tisztáltság ellen legjob a kintőn bevált „Crème de Laetina.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbatétele ár 70 fillér, egy tétele ár 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epezsappant” e kiváló különleges-ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállításon Grande prievet lettek kiittetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.

**PUMELI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:( BARÁTOK ÉPÜLETE. ) :  
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagy-pörköldő! Telefon 250.  
Ügyes könyvelő, vagy könyvelő kerestetik Deutsch Manó és Fia céghez.  
Makulaturpapír eladó a szerkesztőségben. Szent István tér-1.

**A ZICHY-LIGETI KIOSZKOT**  
CSANYI PISTA pompás zenekara ma szombaton este nyitja meg.  
Kitűnő ételek és italok, fi gyűjtemény kiállítás. Naponta elsőrendű zene.

Jóka! Rákosi! Abonyi, Mikszáth, Herczegh Ferenc munkái, továbbá az összes remekírók, a Révai Lexikon eddigi megjelent kötetei és egyéb-értékű irodalmi művek akár összességben, akár külön-külön is eladók. Tudakozódni a kiadóhivatalban.

SZÉKESFEHÉRVÁR SZAB. KIR. VÁROS  
**APOLLO**  
SZÍNHÁZA.

Hétfőn és kedden  
május 11 és 12-én:

**GERHARDT HAUPTMANN**  
film-drámája

**ATLANTIS**

2200 méter 5 felvonásban.

Egy mellékép: Eclair hirdő. (16 felvonásban.)

Mérsékeltlen felemelt helyárak.

Előadások kezdete 6 és 9 órakor. :-

Szerdán és csütörtökön  
május hó 13 és 14-ikén:

Dr. LINDAU PÁL a kiváló német írónak drámája

Az **Országut**

5 felvonás.

Helyárak rendesek. — Jegy-

füzetek érvényesek. :-

! Előadások 6 és 9 órakor !

Jegyek válthatók az APOLLO pénztáránál és KRAUSZ VERONA dohánytözsdejében.

**SZÍNHÁZ.**

Atlantis (Gerhardt Hauptmann film-drámája az Apollóban). A németek költőrajongott költőjének Gerhardt Hauptmannnak neve erős hullámszóba hozta a mozi kultúrának immár hatalmas oceanját az Atlantis című regényével. A Nordisk a világ legelső filmgyára vállalkozott a nagyszerű regény filmre való feldolgozására. Az északi tengeren és a szárazföldön vették fel a jeleneteket, amelyek kellekai közé tartozik a dán tengerészeti kormány nyolcezer tonnás, személy szállító gőzöse és négy hatalmas tengeri hajója is. Hétszáz szereplő vőnül fél a képen. A fővárosokban, ahol az Atlantis eddig bemutatásra került, az emberek nap-nap után valósággal verekedtek a jegyekért. A székesfehérvári Apollószínház valósággal vagyont áldozott arra, hogy a vidéken legelsőnek mutatassa be a mozi legnagyobb alkotását. A darab premiejét hétfőre tűzte ki az igazgatóság, mely ezúton közli a közönséggel a következőket: Az előadások hétfőn és kedden is pontosan 6 és 9 órakor kezdődnek. A pénztár csak annyit jegyet ad ki minden előadásra, ahány hely van a színházban. Semmiféle kedvezményes jegyek nem érvényesek. Tekintettel az előre látható óriási érdeklődésre, a portánál és Krausz Verona tözsdejében a mérsékeltlen felemelt árú jegyek már most kaphatók.

A Gyimesi Vadvirág maggyeszer szinre fog kerülni folyó hó 21-én a városi színházban. A szép siker nyomán támadt fokozott érdeklődés ugyanis arra készítette a fodszerzőt derék műkedvelő gárdáját, hogy az előadást megismételjék. Jól esik látnunk ezt az érdeklődést, mely a műkedvelők szép produkcióján kívül bizonyára annak a gyönyörű műfajnak is szól, melyet a színhadalomban Gyimesi Vadvirág képvisel, ame et arra való vérbeli népszimulészék híján a színdirektciók teljesen elhanyagolnak. A magunk részéről csak örülni tudunk, hogy még egyszer alkalmunk lesz gyönyörködnünk azokban a színpompás tömeges, szép jelenésekben, melyekben a Gyimesi Vadvirág bővelkedik.

**Sport.**

MA  
U. R. A. K. I. — Sz. T. C. I.  
F. hó 10-én d. u. 4 és 1/2 órakor.  
Tribünjegy 60 fillér, állójegy 20 fillér.

A mai mérkőzések. Az Újpest-Rákospalota Athletikai Clubon óhajt revansot venni az SzTC. a mai mérkőzésen. Őszi találkozásuk alkalmával az URAK. győzött 3:1-re, a harmadik gól vitás volt, akkor az SzTC. gyengébb csapattal állott ki, mint most, ép ezért jobb eredményt várunk az SzTC. től.

Az SzTC. III. csapata Veszprémbe rándul, ott a Veszprémi Torna Club ellen játszik.

Kerékpárverseny. A Székesfehérvári Kerékpár Egyeslet f. hó 17-én tartja szezonnyitó házi versenyt a szabadtanyáni országúton 14 Km. távon. Indulás a 2 Km.-es kőtől d. u. 4 órakor, érkezés fél 5 órakor.



**!!! ÉRTESETÉS !!!**  
 Nagyszerű ujtás folytán gyermekfövételek a legslkerütebben készülnék **VIRÁG** mátermében Rákóczi utca 5. Szólid egységes árák. Telefon 334.

**A Kath. Háziasszonyok Cselédotthona**  
 tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy lakását május hó 1-étől **Pirosalma-u. 6. sz. alá** helyezi át.  
 Együttal figyelmébe ajánlja a közönségnek az intézet **cselédelhelyezését és mosodáját** melyek iránt továbbra is kéri a becesz pártfogást.

**!!! ÉRTESETÉS !!!**  
 Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **Bátya-utca 10 szám** alatt a volt **STÉGER-féle VENDEGLŐT** átalkítva és teljesen berendezve a mai napon megnyitottam.  
 Törekvésem odairányul, hogy tisztelt vendégeim pontos és rendes kiszolgálásban részesüljenek.  
 A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri  
**Némédi Kálmán**  
 vendéglős.

**A Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási szövetség tagjai az 1913. évre részvényeikre eső osztalékot felvehetik.**

**Női divatterem ! áthelyezés !**  
 Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, miszerint **József-utca 8. sz. alatt levő ANGOL és FRANCIA NŐI DIVATTERMEMET Nagy Sándor (Sas) u. II. sz. alá helyeztem át.**  
 Elvállalom az összes nő ruhák legújabb angol és francia divat szerint, ugyszintén női bunda, valamint mindenféle női sport öltönyök, kosztümök, blousok, pongyolák, gyermekkabátok stb. legújatnyosabb árák mellett pontos elkészítését.  
 A n. é. hölgyközönség szives pártolását kérve kiváló tisztelettel:  
**Pajorné Fekete Anna.**

**Kimmel Viktor**  
 gép- és mechanikus műhely  
 Kerékpár és alkatrész raktára.  
**Székesfehérvár, Kert-utca 47.** Telefon 242.  
 Alkatrészek és gummik a legolcsóbban. Műhelyem különösen berendezve kerékpár, irógép, varrógép és mindenféle különleges gépek javítására.  
 világhírű **Dürkopp Diana** kerékpárok fejérmegye egyed-árusítása.

Ha kitűnő **REGENYT** akar olvasni,  
 Ha könyvtárát egy rendkívül érdekes könyvvel akarja gyarapítani:  
 vagy meg **SEBASTYÉN JÓZSEF CSEJTHEVÁR ASSZONYA**  
 című regényét, melyben a véregző asszony kegyetlenkedéseit regény alakjában tárja az olvasó elé.  
 A több mint 300 oldalra terjedő könyv ára 2 korona.  
 Kapható és postautalványon is megrendelhető az:  
**EGYHÁZMEGYEI KÖNYVNYOMDÁBAN**  
 Székesfehérvár Szent István tér 1.

**Jugyon ADUNK HASZNÁLTRA**  
 MŰVÉSZI KIVITELŰ DIZÁNÉS BEÁLLÁSMENTÉSSEL  
**TAKARÉKPERSELYT BÁRKINEK**  
 Tízjoni **PESTMEGYEI TAKARÉKPENZTÁR**  
 BUDAPEST, IV. KÖTŐ UTCA 11.



**Aspirin tableták**  
 fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzaánál stb. elismert fájdalomcsillapító szer: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirin kaphjunk, vegyük a "Bayer" féle Aspirin tabletákkal.  
 Egy cső 20 a 0,5 gros tabletát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítsunk vissza.  
 Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



**T. C.**  
 Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt **FESTŐ és MÁZOLÓ MŰHELYT** nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint sajtóterveim szerint; egyszerű lakásfestést; mázolásat valamint a legújabb onyv és olajmassza dolgokat, a legjutányosabb árák mellett készítek.  
 A n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS** festő és mázoló, **Székesfehérvár, Vásártér 34.**  
 Kitérintetve ezüst és bronz-éremmel.

Kempsi „Krisztus követése” dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legrészebb imakönyvek (örökimáda, mindennapi leltikenyér, Jézusom örömmöm stb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésben, Kossuth-u. 15.

**NŐI KÉZIMUNKÁK ÉS HOZZÁVALÓK MODERN ELŐNYOMDA WAIMAR FERENCZ UTÓDA ZAHAJSZKY GYÖRGY SZÉKESFEHÉRVÁR**



**A PEREGRINUS** zarándoklat rendező bizottság  
 1914 augusztus 20-án  
**R. KÖVÉR VIKTOR** vezetése alatt  
 zarándok különvonatot indít **LOURDES-be**  
 Svájc és Szavoján át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le Monjais érintésével, 14 napi utazási tartammal.  
 teljes ellátással: I. oszt. 540 K., II. oszt. 420 K., III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a **PEREGRINUS** kiadóhivatala: Bpest, I. Kelenhegy-út 47.

## MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett

### Jókai-utca 2. szám alatti

## KÁRPITOS MŰHELYT

Gerbán István uraltól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalatom folytán azon kellőképpen helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel

## SZABADY JENŐ

kárpitos és díszítő.

## Valódi brünni szövetek

az 1914. évi tavaszi és nyári idejére

Egy szelvény 3.10 m. hosszú	(1 szelvény 7 kar. teljes fértiruhához)	(1 szelvény 10 kar. kard, nadrág és mellény)	(1 szelvény 17 kar. elegendő, csak)	(1 szelvény 20 kar.
-----------------------------	---	--	-------------------------------------	---------------------

Egy szelvény fekete szalonnához 20. — K. n. szelvény felhívásért, turistabőrt, túlmunkáért, női koszos ruhákért stb. gyári áronként, mint megvásárolható és szolid egy mindenképpen hasznosított gyári raktár

## Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Asz előnyök a melyeket a megvásárolt évek, ha szelvényekkel kiegészítve Siegel-Imhof cég, az a gyári piacot rendel meg, igen jelentős. Szabott, legelősebb árak. Országos választék. Miniatűr, legelősebb kivitelű, meg a legelősebb rendeltetési is, teljesen friss árban

## MAGYAR KIRÁLY szálloda.

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

### Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.

### Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetnek konyhára. Állandóan — csopaki és öreghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át szerzett tapasztalatomat hoztam itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb igényeinek is megfelelek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel

## Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. —

— Esténként elsőrendű zene. —

## SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

## BUTORÁRUCSARNOKA

MINT-AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig állandó

## NAGY RAKTÁR

Butoraink úgy isles, mint minőség tekintetben versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárák árúival.

Elsőrendű minőségűek által felhívást modern fűtő, csatlakozó, szalon- és trüszobák stb.

### Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségűek által szelvények nagy választékban kizárólag Árucsernőnkben kaphatók

TELEFON 258. KOSSUTH-U. 10.

## PALMA

gummisarkokban a járás biztos és elegáns!

Rafaron tártunk Borsos, Edison, Gala, Foxal gummisarkokat a legelősebb árakon. — Cömbölyű gummisarkok bármilyen nagyságú :: :: ban páronként 20 fill. :: ::

## SCHWOLL PASZTA cipőkrem!

Cipőkremkülönlegességek a kontinens leg-hírnévesebb gyáraiból Wittenmore Bros & Co. amerikai krém, E. Brown & Son és Everetts angol gyártmány, Grison krém párisi gyártmány. Cipőkremek minden színben. Antilop krémek minden színben.

!!! Nincs többé foltos színes cipő !!!

## Fárbol!

Szenzációs találmány. Ezen cipőkrem a cipőn levő izadtság, zsír, tálta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le. — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 60 fillér. — Fárhol fekete 50 fillér. —

## Keil világhíri gyártmányai!

Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzalakok képergetekhez. Szalmaalak festékek. — Kályha és fém-tisztító szerek. — Bőrraprepar. — Nyereg-szappan. Orosz bőrvédős, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízzelmentessé teszi. :: :: Patakenőcs. — Vazelín. :: ::

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN” a világ leg-jobb cipőkreme. :: ::

agr., mely a legnagyobb háztartásban 4 egy hónapig elegendő 75 fillér. — Óriási családi dobozokban 50 fillér.

Fernolent fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban. Leonhardi hírneves fénymáza.

:: :: Székesfehérvár speciális üzlete :: ::

## LANGRAF GÁBOR ÉS FIA

Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.

Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és keptalagyár

Csizmarányoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben.

Iroda, gyár és árutalépei SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8-10.

Fernolent fénymáz cs. és kir. udv. szállító világhíri vegyeszeti gyárának főraktára.

Főlerakata Keil világhíri padlómaszainak. — Hazai ipar-termékek állandó kiállítása. — Naponta postai szétküldés

Üzleti órák: Déltől 7 től 12 óráig, Déltűn 1 órától este 8 lg

GALA gummisarkok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

## JEGPOR

biztos szor láb-izzadás ellen! Szenzációs magyar találmány. Egy doboz 60 fill.

Legjobb denaturált spiritusz. :: Egy liter ára 64 fillér. ::

VINTAEVONAT, 25 filléret egy liter legjobb itala előállítás. — Főraktár 30 fillér. —

Iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalmak, malomtulajdonosok részére legkiválóbb és leg-megbízhatóbb bőrszjak. — Var-rószjak. Kocsimosóbőrök. Blank-bőr lószerszámokhoz, kocsisülétek és butorbéhuzatokhoz való bő-rök minden színben.

## Bőrkülönlegességek.

technikai cölakra. — Kocsitető és sármentőbőrök. — Laktörök minden színben. — Öv és szijbőrök. — Nyereg és ülésnek való disznóbőr. — Géphajtó szjak. — Dob bőrk. — Butortörök szarvasbőrök. — Töltött szarvasbőrök. —

## Vízmentes ponyvák

Galonaszákok legelősebb árban.

Nagy lópokréc raktár.

Triesti szivaccbehozatal

Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban.

Matracok és kocsisülétekbe való löszőr, áfrik és fengerifű eredeti gyári áronként. — Matrac és rolettágrádlit. — Butor és matracraganyók. Amerikai bőrvásznak. — Linóleum.

A hadsereg részére szükséges legelő vegyeszeti cikkek nagy választékban.

## Kaptafaműhelyünkben

készítetünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptafákat, cipő és csizmaszámfákat, melyek használata által a lábballal eredeti formájukat megtartják. — A lábballal gondozásáról és jókiban tartásáról szivesen szolgálnok tisztelt vevőinknek utóbizonyítással. —

## Cipőfűzőkülönlegességek

minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — Asbest, parafa és filcaltapeték. — Telefon rendelésre bármint készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásaival.